

XXIII год издания

№ 9 (2531)

ЦЕНА № 15 коп.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
3 РАЗА В НЕДЕЛЮ

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского городского комитета Коммунистической партии Советского Союза и горсовета депутатов трудящихся

Воскресенье

18 января

1953 года

Тщательно провести проверку списков избирателей

Не многим более месяца остается до дня выборов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР.

Выборы в местные Советы депутатов трудящихся — это историческое событие в жизни нашей страны. Успех проведения их будет решать то, насколько хорошо будет организована подготовка к ним.

Одной из главных задач городского, поселкового и сельских Советов депутатов трудящихся в период подготовки к выборам является составление важнейшего документа — списков избирателей.

Каждый избиратель нашей страны осуществляет свое право путем участия в выборах в местные органы власти, если он внесен в список избирателей.

На основании Положения о выборах в списки избирателей записываются все граждане, имеющие избирательное право, достигшие 18 лет и проживающие (постоянно или временно) к моменту составления списков на территории данного Совета.

В списки избирателей запрещается вносить лиц, лишенных избирательных прав по суду в течение всего установленного судебным приговором срока лишения избирательных прав, а также умалишенных.

Коллективы предприятий, организаций, учреждений и колхозов нашего города избрали в участковые избирательные комиссии своих лучших представителей, заслуживших доверие народа.

В составе избирательных комиссий — стахановцы, инженеры, техники, колхозники и колхозницы, представители советской интеллигенции, врачи и учителя.

Участковые, окружные избирательные комиссии, совет-

ский актив и агитаторы проделали большую работу по составлению списков избирателей. 17 января в основном на всех избирательных участках города за исключением Октябрьского первого и второго, третьего Криолитового и четвертого Урицкого закончено составление списков избирателей. Первыми в городе закончили составление списков исполкомы Мраморского, Поднеевского, Зюзельского Советов, в Северной части города избирательный участок школы имени 8 марта и Дзержинский.

Но это еще не значит, что работа по составлению списков закончена. Главное состоит в том, чтобы тщательно провести проверку списков избирателей.

По Положению о выборах ровно за месяц до дня выборов — не позднее 22 января на всех избирательных участках должны быть вывешены списки избирателей для всеобщего обозрения с тем, чтобы каждый избиратель имел возможность проверить правильность занесения своей фамилии, имени, отчества и т. д.

Перед Советами, участковыми и окружными избирательными комиссиями, а также перед агитаторами, сейчас стоит ответственная задача — это проверка списков избирателей, добиться, чтобы все избиратели проверили себя в списках, не было бы ни одного искажения фамилий, ни одного пропуска, чтобы все избиратели были занесены в них.

Качественное составление списков, тщательная их проверка обеспечит успешное проведение выборов в местные Советы депутатов трудящихся, как мощной демонстрации политического единства, любви и преданности советского народа великой партии Ленина — Сталина, делу коммунизма.

Изучение решений XIX съезда партии и труда И. В. Сталина „Экономические проблемы социализма в СССР“

Большая работа по пропаганде решений XIX съезда партии и гениального труда И. В. Сталина „Экономические проблемы социализма в СССР“ проводится в колхозах, совхозах и МТС страны.

Свыше 400 агрономов, учителей, врачей Корейкинского

района Саранской области проводят массово-политическую работу среди населения. Только за последние два месяца они прочитали более трех тысяч лекций, докладов, провели беседы по материалам съезда.

(ТАСС).

19 января, в 7 часов вечера состоится окружные предвыборные совещания представителей трудящихся по выборам в Свердловский областной Совет депутатов трудящихся:

По 67 Полевскому избирательному округу — в клубе Криолитового завода;

По 68 Полевскому — Северному избирательному округу — в клубе металлургов имени Сталина Северского завода;

По 69 Полевскому пригородному избирательному округу — в клубе строителей (Октябрьский поселок).

Выдвижение кандидатов в депутаты Свердловского областного Совета

Собрание северских металлургов

После окончания дневной смены 15 января в столовой № 3 Северского завода собралось более тысячи рабочих, инженерно-технических работников и служащих на предвыборное собрание по выдвижению кандидатов в депутаты областного Совета по 68 избирательному округу.

Собрание открывает председатель завкома тов. Мельников. Слово по составу рабочего президиума собрания берет секретарь лудильного цеха тов. Немешаев.

Председатель собрания тов. Ахмадеев предоставляет первое слово старшему мастеру холодного передела жестоотделочного цеха тов. Жарникову.

— На основе самой демократической в мире Сталинской Конституции, — говорит он, — народы Российской Федерации будут избирать местные органы власти. На этих выборах, как и в предшествующих, советские люди с новой силой

продемонстрируют морально-политическое единство, несокрушимый сталинский блок коммунистов и беспартийных. От имени северских металлургов я предлагаю выдвинуть кандидатом в депутаты Свердловского областного Совета по 68 избирательному округу Вячеслава Михайловича Молотова, заместителя председателя Совета Министров СССР, верного соратника товарища Сталина.

На трибуну поднимается член партбюро тов. Шапошников.

— Я, — говорит она, — горячо поддерживаю предложение тов. Жарникова и одновременно выдвигаю кандидатом в депутаты областного Совета технолога литейного цеха Северского завода Турову Марию Игнатьевну. Тов. Турова родилась в семье крестьянина-бедняка. От родителей осталась 9 лет и воспитывалась в детском доме. В 1941 году, окончив техникум, поступила работать на Северский завод.

Начав свою трудовую деятельность на заводе с контролера литейного цеха, она выросла до технолога. За период работы на заводе проявила себя способным и исполнительным работником. Среди коллектива пользуется заслуженным авторитетом, активно участвует в общественной работе, член пленума завкома. Тов. Турова достойна нашего доверия и с честью оправдает его.

Предложение тов. Шапошниковой поддерживают стахановцы литейного цеха тов. Нестеров, второго листопркатного цеха тов. Ялунин, от комсомольской организации тов. Снимщиков.

Собрание единодушно постановило:

„Выдвинуть кандидатом в депутаты областного Совета Вячеслава Михайловича Молотова и Турову Марию Игнатьевну.“

Слово горняков

В клубе Зюзельского поселка многолюдно. Сюда собрались горняки на собрание, посвященное выдвижению кандидатов в депутаты областного Совета депутатов трудящихся.

После вступительного слова председателя рудничного комитета профсоюза тов. Макарова выступил директор рудоуправления тов. Ясевич.

С удовлетворением встретили собравшиеся его предложение

— выдвинуть кандидатом в депутаты областного Совета верного сына Родины, соратника великого Сталина, секретаря ЦК КПСС товарища Г. М. Маленкова.

Секретарь парторганизации рудоуправления тов. Красиков предложил выдвинуть кандидатом в депутаты областного Совета депутатов трудящихся также секретаря городского комитета Коммунистической партии тов. Г. И. Бурлакова.

Выступившие на собрании —

от интеллигенции рудничного поселка тов. Потеминская, от коллектива рабочих и служащих механического и транспортного цехов тов. Дубчак горячо поддержали предложение о выдвинутых кандидатах.

Трудящиеся единогласно выдвинули кандидатами в депутаты областного Совета депутатов трудящихся по 69 пригородному округу товарища Г. М. Маленкова и тов. Г. И. Бурлакова.

С большим подъемом

С большим подъемом прошло собрание колхозников сельскохозяйственной артели „Трудовик“ Поднеевского сельского Совета по выдвижению кандидатов в депутаты в Свердловский областной Совет депутатов трудящихся по Полевскому пригородному избирательному округу № 69.

Первое слово предоставляется колхознику Федору Ивановичу Ямщикову.

— Сегодня, — говорит он, — мы собрались для того, чтобы выдвинуть своих представителей в областной Совет депутатов

трудящихся. Я предлагаю выдвинуть кандидатом в депутаты ближайшего соратника товарища Сталина, секретаря Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза Георгия Максимилиановича Маленкова.

Предложение тов. Ямщикова присутствующие встречают аплодисментами.

Слово берет тов. Пастухов П. С.

— Я от всей души поддерживаю предложение тов. Ямщикова о выдвижении кандидатом тов. Маленкова, также

предлагаю выдвинуть кандидатом в депутаты Свердловского областного Совета депутатов трудящихся секретаря Полевского ГК КПСС Георгия Ивановича Бурлакова.

Собрание единодушно принимает решение:

„Выдвинуть кандидатами в депутаты Свердловского областного Совета депутатов трудящихся по Полевскому пригородному избирательному округу № 69 Георгия Максимилиановича Маленкова и Георгия Ивановича Бурлакова.“

НА КВАРТИРАХ У ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Тридцать агитаторов при агитпункте третьего Криолитового избирательного участка ведут беседы с избирателями Ленинского поселка.

Агитаторы, получив инструктаж на агитпункте, идут на квартиры и разъясняют избирателям Положение о выборах.

Лучшими агитаторами зарекомендовали себя комсомолки Егорова, Лузина, инженерно-технические работники Криолитового завода тов. Лодейщиков К. П., Стихин В. И., которые провели по несколько бесед на квартирах у избирателей.

Интересные лекции просмотрены по плану агитпункта в ближайшее время на такие темы: „Задачи промышленности в новой пятилетке“, „Как живет молодежь в СССР и капиталистических странах“, „СССР — самая демократическая страна в мире“.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Обеспечить глубокое изучение материалов XIX съезда партии

Исторические решения XIX съезда Коммунистической партии, гениальный труд товарища Сталина „Экономические проблемы социализма в СССР“ и его речь на съезде являются конкретной программой деятельности советского народа в его борьбе за построение коммунизма.

По решению ЦК ВЛКСМ изучение документов XIX съезда партии и речи товарища Сталина началось сейчас во всех кружках комсомольской поллитсети. Это налагает большую ответственность на все комсомольские организации и пропагандистов. Они должны организовать глубокое изучение материала по новой программе, с первых же дней добиваться высокого качества занятий и прочного усвоения материала слушателями.

Многие пропагандисты правильно поняли свои задачи и провели первые занятия по новой программе на высоком идейном уровне. Хорошо проходят занятия в комсомольских поллиткружках Криволицкого за-

вода, где пропагандистами тов. Бояринцева, Партии, тов. Смирнова (Северское стройуправление) и ряде других.

Но не все комсомольские организации и пропагандисты подготовились к проведению занятий по новой программе изучения материалов XIX съезда. Неорганизованно начались занятия в комсомольских организациях Северского металлургического завода, в Северском стройуправлении. А в тех кружках, где состоялись занятия, был низкий процент посещаемости слушателей.

Основным недостатком первых дней занятий была очень слабая подготовка пропагандистов к занятиям.

Также пропагандисты, как тов. Кадугин (Криволицкий завод) 14 января не провел занятие кружка потому, что не подготовился к нему. Из-за нехватки пропагандистов Ушакова, Ложникова (Криволицкий завод) занятия в этих кружках были сорваны.

Все это говорит о том, что

комитеты ВЛКСМ, секретари комсомольских организаций ослабили контроль за учебной работой комсомольцев и молодежи и принизили требовательность к пропагандистам.

Комсомольские организации должны строго следить за качеством проводимых занятий, повысить требовательность к пропагандистам, добиться того, чтобы все комсомольцы были охвачены политической учебной, аккуратно посещали кружки.

Секретарям комсомольских организаций необходимо разобрататься с учебной работой каждого комсомольца. На заседаниях комитетов, комсомольских собраниях обсудить итоги занятий, вскрыть причины недостатков в их проведении и принять все меры к повышению качества работы поллиткружков.

Вопросы пропаганды исторических документов, их глубокое изучение должны находиться в центре внимания каждой комсомольской организации.

В. Безответных,
секретарь ГК ВЛКСМ.

Семинар секретарей парторганизаций

16 января в библиотеке горкома партии состоялся однодневный семинар секретарей первичных партийных организаций и их заместителей.

Для участников семинара директор Криволицкого завода тов. Гузь прочитал лекцию на тему „О постепенном переходе от социализма к коммунизму“. Лекция излагалась доходчиво и вызвала большой интерес у слушателей. Задавалось много вопросов.

Секретарь ГК КПСС тов. Хо-

менко выступил с докладом о работе партийных организаций по подготовке к выборам в местные Советы.

С обменом опытом в организации агитационно-массовой работы с трудящимися в период подготовки к выборам в местные Советы выступили заместители парторга ЦК КПСС на Северском заводе тов. Иванов, заместитель секретаря парторганизации Гумшевского рудоуправления тов. Галкин и секретарь территориаль-

ной парторганизации Мраморского Совета тов. Михайлов.

Секретарь ГК КПСС тов. Бураков ознакомил участников семинара с очередными задачами партийных организаций города.

В конце семинара заведующая библиотекой горкома партии тов. Валова выступила с инструктивным докладом на тему „Под знаменем Ленина, под руководством товарища Сталина вперед — к победе коммунизма“.

НОВАТОРЫ ПЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ

За повышение сортности продукции

Недавно ткачиха Обуховской тонкосуконной фабрики имени Ленина Московской области Нина Амельченкова обратилась к коллективу фабрики с предложением развернуть социалистическое соревнование за повышение выпуска первосортной продукции. Коллектив фабрики, выполняя решения XIX съезда партии о дальнейшем улучшении качества изделий, горячо одобрил патристический почин ткачихи-новатора и единодушно решил развернуть в цехах соревнование за повышение сортности продукции.

Оценивая инициативу Нины Амельченковой, знатная прядильщица Кулавиной тонкосуконной фабрики, лауреат Сталинской премии Мария Рожнева сказала: „Предложение т. Амельченковой имеет большое государственное значение. Я горячо поддерживаю это предложение“.

Ценный почин Нины Амельченковой имеет большое значение для многих отраслей нашей промышленности.

Ниже мы печатаем статью Н. Амельченковой.

Коллектив Обуховской тонкосуконной фабрики имени Ленина успешно справляется с производственной программой. По итогам работы в III квартале нам присуждено переходящее Красное знамя Совета Министров СССР. Вот уже который раз предприятию присваивается звание фабрики отличного качества и высокой производительности.

Но советским людям несвойственно успокаиваться на достигнутом. Товарищ Г. М. Маленков в отчетном докладе на XIX съезде партии указывал, что на предприятиях лег-

кой промышленности еще велик выпуск продукции пониженной сортности. Это указание относится и к нашему коллективу. Правда, выпуск тканей второго сорта у нас исчисляется теперь сотыми долями процента. Но это отнюдь не означает, что мы не должны усиливать борьбу за повышение сортности продукции.

Есть еще на нашей фабрике такие работницы, которые недостаточно заботятся о том, чтобы все ткани выпускать только первым сортом.

Нашему предприятию, носящему звание фабрики отличного

качества, не к лицу производить второсортную ткань. Передовые ткачихи т.т. Дуденина, Аббакумова, Мещерякова, Бычкова из месяца в месяц выпускают изделия только первым сортом. Такого результата ежемесячно добиваются и я.

Могут ли так работать все ткачихи нашего цеха? Бесспорно, могут. Имеются все условия для того, чтобы выпускать только отличную продукцию.

В самом деле, по каким причинам переводят ткани из первого во вторые и третьи сорта? Главным образом по причинам, полностью зависящим от нас самих. Иногда платки получаются короче более чем на 2 сантиметра, и они идут вторым сортом. А это результат того, что ткачиха неправильно складывает мерку.

Анализ нашей работы показывает, что половина всех случаев перевода ткани во вторые сорта получается потому, что нарушается установленная длина кусков. И опять-таки происходит это потому, что не все ткачихи внимательно относятся к порученному делу. Как ткачихе обеспечить нормальную длину кусков? Очень просто: надо тщательно проставлять мелком на каждом платке порядковый номер, чтобы знать, когда надо срезать наработанный кусок. Но это правило соблюдают не все.

Значит, ликвидация всех пороков на тканях прежде всего зависит от нас самих.

Следует предъявить претензии и к смежным цехам. Если, скажем, прядильщики пришлют нам не стандартную по толщине пряжу, то на ткани не получится нужного рисунка и поэтому снизится ее сортность.

Надо повысить требовательность ко всем цехам, ко всем рабочим, чтобы они строго придерживались установленной технологии.

У нас имеются рабочие, которые допускают ошибки по неопытности. Таким людям необходимо оказать всяческую помощь. Надо, чтобы передовые ткачихи, прядильщицы, бахромщицы, отделочники передали отстающим свой опыт, учили их передовым приемам труда.

Всесторонне изучив свою работу и опыт других работниц фабрики, я пришла к заключению, что у нас на предприятии есть все необходимые условия для того, чтобы все рабочие вырабатывали изделия только отличного качества. Поэтому на общефабричном собрании, посвященном обсуждению задач коллектива на 1953 год, я обратилась к коллективу с

Письма в редакцию

Устранить беспорядки в магазине

В магазине № 5 ОРСа Северского завода, которым заведует тов. Оверчук, работа часто начинается с запозданием, а закрывается раньше положенного времени. В воскресенье, 11 января, магазин должен был работать до 8 часов вечера, а его закрыли раньше на полчаса.

На просьбу покупателей дать книгу жалоб, ее не оказалось. Она находилась у заведующей магазином, которая редко бывает на своем месте.

Пользуясь бесконтрольностью заведующей, подчиненные открывают и закрывают магазин, когда им заблагорассудится.

З. Цимбал.

ОБРАТИТЬ ВНИМАНИЕ НА БУФЕТЫ ПРИ ЦЕХАХ

Для обслуживания рабочих в обеденный перерыв в цехах Криволицкого завода организованы буфеты, но буфетчицы вынуждены систематически простаивать за получением кондитерских изделий для буфетов в магазине № 14 с 9 часов утра до 12 часов дня.

Из-за несвоевременной заброски продуктов в магазин,

задерживается обслуживание рабочих в обеденный перерыв.

Руководству продснаба Криволицкого завода необходимо обратить внимание на обслуживание буфетов.

**Булатова,
Рыбникова,
Зюзева,**

всего пять подписей.

Еще раз о натке

На Октябрьском поселке, на стадионе „Строитель“ каток до сих пор не работает. Поле катка до сих пор занесено снегом, на нем катаются на лыжах, а на коньках молодежь вынуждена уходить кататься за 7 километров от поселка.

Председатель стройкома Северского стройуправления тов. Темляков вместо того, чтобы принять конкретные меры по устранению недостатков, отходит обещаниями.

Ю. Малыгин.

ПО СЛЕДАМ ПИСЕМ

„В клубе нет порядка“

Под таким заголовком в № 5 нашей газеты была опубликована корреспонденция, в которой говорилось о беспорядках в клубе Криволицкого завода. Председатель завкома Криволицкого завода тов. Шитиков сообщил, что факты, указан-

ные в корреспонденции, подтвердились.

В целях улучшения работы клуба проведено производственное совещание с работниками, намечены мероприятия по устранению имеющихся недостатков.

предложением развернуть социалистическое соревнование за выпуск только первосортной продукции. Лично я дала слово на своих станках изготавливать всю ткань первым сортом и обязалась обучить передовым приемам трех молодых ткачих.

Мое предложение горячо поддержали ткачихи т.т. Дуденина и Дубина, прядильщицы т.т. Короткова, Куранова и Морозова, бахромщица т. Жаворонкова. Они также обязались выпускать изделия лишь первым сортом. В соревнование за повышение сортности изделий вступили сотни работников.

Наш долг — активнее вскрывать и приводить в действие дополнительные резервы производства, подтягивать отстающих до уровня передовых путем товарищеской помощи со стороны лучших работников.

Воодушевленный историческими решениями XIX съезда партии, коллектив нашей фабрики обещает еще больше усилить борьбу за повышение качества продукции, с честью нести почетное звание фабрики отличного качества и высокой производительности.

Н. Амельченкова.

Ткачиха Обуховской тонкосуконной фабрики имени Ленина.

Дню выборов в местные Советы — достойную встречу

Красное знамя — горному цеху

Подводя итоги социалистического соревнования за декабрь, пленум рудкома Гумешевского рудоуправления признал победителем в социалистическом соревновании и присудил переходящее Красное знамя коллективу рабочих, инженерно-технических работников и служащих горного цеха, значительно перевыполнившему план по добыче руды и снизившему себестоимость продукции на 1,3 процента против плана. Качество руды превышает плановое задание на 2,3 процента.

Отмечена хорошая работа Штанговой электростанции и лесного отдела.

Звание „Лучшая смена“ присвоено сменам горного цеха т.т. Перегудова и Вокнина, „Лучшая забойная бригада“ — бригаде тов. Ширниязова.

Звание „Лучший рабочий по профессии“ получило 14 человек. Среди них: машинист электровоза тов. Герасимук, подземный каталь тов. Сергеев, буровой мастер тов. Агафонов, шофер тов. Орлов, машинист рудоподъема тов. Юркова, токарь тов. Валов, лесоруб тов. Евдокимов, слесарь тов. Шиников и другие.

М. Макаров.

Январский план на полмесяца раньше срока

Успешно закончил производственный план 1952 года коллектив рабочих Полдневского лесоучастка. План в целом по лесоучастку выполнен на 123 процента, себестоимость материалов снижена на 4,5 процента, лесоучасток сэкономил 57 тысяч рублей.

Особенно отличились лесорубы А. А. Прокопьев, нарубивший за год более полутора тысяч фестметров древесины, А. Н. Вараксин — 1600 фестметров, А. Г. Горбиевский — 1400 фестметров, выполнившие годовое задание на 140—150 процентов.

Трелевщики С. И. Тупицын, Н. М. Подъявлов, Ф. И. Черепанов, М. В. Тупицын выполнили годовые задания на 180 процентов. Бригада грузчиков лесного склада, трактористы тов. Шептаев В. Г., Ямицкий А. И. на вывозке леса дали по полторы — две годовых нормы.

Стремясь достойно встретить день выборов в местные Советы депутатов трудящихся, коллектив лесоучастка на общем собрании принял на себя обязательство — закончить выполнение плана первого квартала текущего года ко дню выборов — 22 февраля.

С первых же дней января весь коллектив добросовестно выполняет взятые обязательства. Месячный план по лесоучастку нами выполнен досрочно, к 15 января.

Куликов, начальник Полдневского лесоучастка. Шептаев, профорг.

Трибуна передового опыта

Мой опыт работы

НА ПРОТЯЖЕНИИ всего 1952 года наша смена шла впереди. По выпуску товарной продукции годовое задание выполнено на 120 процентов, а по валовой — на 113. В первые дни нового года дневные задания смена также перевыполняет.

Что же позволяет нам плодотворно трудиться?

Прежде всего решает успех выполнения плана своевременное обеспечение токарей качественным инструментом, нужным количеством заготовок. Для того, чтобы во время обеспечить работающих инструментами и заготовками, я заранее узнаю у начальника цеха задание на следующий день.

Придя на работу за несколько минут до начала смены, проверяю состояние оборудования. К началу работы все агрегаты бывают проверены и все неисправности устранены.

Для обеспечения нормальной работы оборудования необхо-

димо хорошо его изучить. Я полностью изучил все станки, что мне позволяет наладить любой из них на обработку тех или иных деталей.

Свои знания я стараюсь передать рабочим, помогая молодым производственникам в быстром освоении специальностей. Объясняю им устройство станка, его особенности, учу устранять мелкие неисправности.

За время работы мастером я обучил специальности токаря 7 человек. Все они работают в моей смене и являются передовиками производства.

В смене растет движение двухсотников и трехсотников. Замечательно трудятся токарь А. Меньшенин, А. Минина, И. Голощапов, выполняющие задания на 200—280 процентов.

На 250—300 процентов выполняют нормы слесари-сборщики А. Лагунова, М. Бузмакова, Петрова.

В честь выборов в местные Советы депутатов трудящихся смена взяла обязательство вы-

полнить месячное задание к 27 января.

Борясь за досрочное выполнение пятой сталинской пятилетки, смена берет обязательство закончить выполнение плана 1953 года к 7 ноября.

Сейчас, когда коллектив завода борется за увеличение выпуска продукции, большое значение имеет улучшение ее качества.

Мы обращаемся к работникам администрации завода обеспечить нас определенными заданиями на весь год и нормально снабжать цех твердыми сплавами и материалами, необходимыми для выпуска высококачественных изделий. Это позволит смене и цеху с честью выполнить свои обязательства и обеспечит выполнение годового плана на много дней раньше срока.

Ф. Немешаев, мастер первого механо-сборочного цеха завода „Красный металлист“.

Обязательства коллектива копрового цеха

На общецеховом собрании рабочих, инженерно-технических работников и служащих копрового цеха Северского завода подведены итоги работы за 1952 год и обсуждены обязательства на 1953 год.

При перевыполнении плана за истекший год коллектив дал сверхплановой экономии более 100 тысяч рублей.

Воодушевленный историческими решениями XIX съезда партии, коллектив цеха полон решимости бороться за успешное выполнение плана 1953 го-

да, взяв на себя повышенные обязательства:

Выполнить годовой план по добыче металла из шлаковых отвалов 15 декабря, по копровый разделке — 17 декабря, по автогенной разделке и по пакетир-прессу — 20 декабря, по ручной разделке — 10 декабря.

Снизить себестоимость на 2 процента, сэкономить электроэнергию один процент против плана.

Обсуждая обязательства, бригадир по ручной разделке тов. Гаджилов заявил:

— Я от имени своей бригады беру обязательство выполнить годовое производственное задание к 5 декабря — ко дню Сталинской Конституции и вызывать на соревнование бригаду тов. Рожкова.

Смена коммуниста тов. Конькова вызвала на соревнование смену тов. Заспанова.

На собрании также принято решение вызвать на социалистическое соревнование коллектив мартеновского цеха.

И. Ключев.

Мраморщики

РАЗМЕРНО качаются тяжелые пиламы, с шуршанием распиливая тяжеловесные блоки мрамора. Гудит фрезерный станок, раскраивая шероховатые, матовые куски на плиты определенного размера.

Долго путь уральского мрамора от карьера до стен московского метрополитена, до арок великих строок, до щитов электростанций!

Раскrojенные на фрезерном станке заготовки поступают на обдирочные станки. Здесь карборундовые „шурочки“ снимают с них излишнюю толщину, и после обработки на шлифовальном станке плиты приобретают ту чистую и плотную поверхность, которая восхищает причудливым сплетением узоров и так необходима для облицовочных электротехнических материалов.

Отлично трудится небольшой спаянный коллектив цеха мраморных изделий Мраморского завода, из месяца в месяц перевыполняя задания. Сотни квадратных метров мраморных плит сверх плана отгружено заводом на великие стройки коммунизма.

Растут на заводе ряды стахановцев, передовиков производства и среди десятков имен

наибольшим уважением пользуется молодой обдирщик коммунист Федор Шадрин.

Федор Шадрин пришел на завод два года назад. Транспортный цех, куда его приняли, занимался доставкой тяжелых мраморных блоков от карьера в цех. Часто, разгрузив очередную машину, Шадрин по долгу стоял в цехе, наблюдая за слаженной работой мраморщиков. Что-то тянуло его в этот шумный и слаженный коллектив. Шадрин подал заявление с просьбой о переводе его в цех мраморных изделий. Администрация удовлетворила просьбу молодого коммуниста, его поставили к обдирочному станку. Многому научили его старые мраморщики: обдирщик Самойлов, мастер Петровских, секретарь парторганизации техник Гладилов. Их советы помогли Федору быстро освоить сложную операцию обдирки мраморных плит.

Вскоре его имя появилось в стенной газете рядом с лучшими стахановцами завода. В дни стахановской вахты в честь XIX партийного съезда, Шадрин добился небывалой выработки, дав 160 процентов,

и ко дню 35-й годовщины Великого Октября он выполнил девятимесячное задание на 142 процента.

Плодотворно трудится он и сейчас, осваивая новый мокрый способ обдирки, введенный на заводе совсем недавно. Внедрение мокрого способа исключило запыленность в цехе. Но в первые дни работы по новому способу выработка обдирщиков значительно упала, так как жидкость, смачивая поверхность плиты и „шурочки“, уменьшает трение и значительно увеличивает количество заходов.

В одну из смен Шадрин пришел раньше обычного. Осмотрел станок, стопу приготовленных для обдирки плит.

— Что же делать, — подумал он, — чтобы повысить выработку до старой?

Установив первую плиту, он увеличил давление на рукоятки станка и убедился, что с плиты снимается почти такой же слой мрамора, что и при сухом способе обдирки. За эту смену он выполнил задание на 129 процентов.

После работы собрался в контору цеха.



Молодой строитель-каменщик, он же бригадир комсомольско-молодежной бригады Северского стройуправления тов. Закиров, готовя достойную встречу выборам в местные Советы депутатов трудящихся, выполняет систематически дневные нормы на 130—140 процентов.

На снимке: тов. ЗАКИРОВ ведет кладку нового жилого дома на Северском поселке.

Показатели ремонтников

Среди ремонтных бригад крепительного цеха Крипитового завода с новой силой разгорается социалистическое соревнование за достойную встречу дня выборов.

В эти дни бригада паяльщиков, руководимая старейшим мастером П. Н. Спайловым, выполняет нормы выработки на 218 процентов. В срок и качественно бригада провела ремонт башни в бащенном цехе. До двух норм выполняет производственное задание плотник И. П. Вахонин, котельщик Н. В. Ваганов.

— Плохо получается, — сказал Шадрин своему сменщику Павлу Самойлову, — всего 129 процентов. Что-то нужно придумать.

— Я советую применить две „шурочки“, — отозвался Самойлов, — одну крупнозернистую для предварительной обдирки, а другую нормальную.

Внимательно прислушивался Федор к советам старших производственников и в следующие дни стал давать 130—135 процентов выработки.

В это время стало известно о предстоящих выборах в местные Советы депутатов трудящихся. Встав на стахановскую вахту, Шадрин обязался ко дню выборов полностью освоить мокрый способ обдирки плит и добиться дальнейшего повышения производительности.

— Наша продукция идет на великие стройки коммунизма и наш долг — давать ее столько, сколько требуется Родине. Мы должны досрочно закончить выполнение новой годовой программы, заявил он.

Слово стахановца не расходится с делом. Сейчас он каждый день на много перевыполняет сменное задание.

В. Осипов.

ПО ГОРОДУ

СЕМИНАР—ПРАКТИКУМ
УЧИТЕЛЕЙ

В январские каникулы школьный городской методический кабинет провел семинар-практикум учителей физики, химии, математики и биологии.

Учителя математики и физики заслушали доклад главного инженера Свердловской ТЭЦ тов. Баженова на тему «Получение и использование электроэнергии» и побывали на Штанговой электростанции.

Доклад на тему «Процесс получения серной кислоты башенным способом» сделал для учителей химии и биологии главный инженер Полевского Криолитового завода тов. Павлов. После этого была организована экскурсия в башенный цех. Во время семинара учителя биологии и химии практически выполнили несколько лабораторных работ.

НА КРОСС

Комсомольцы и молодежь завода «Красный металлист» решили принять активное участие в проведении городского лыжного кросса (на Ленинском поселке).

Для этого ими был проведен под руководством тов. Михайлова пробный лыжный пробег по маршруту Полевское—Северский—Курганово.

Сегодня хорошо подготовленные, все как один, выйдут они на южную дорожку. Мужчины и юноши будут участвовать в беге на дистанцию 10 километров, женщины и девушки—3 километра.

СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

СООБЩЕНИЕ ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ НАРОДНОЙ АРМИИ

ПХЕНЬЯН. Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило 15 января, что за истекший день части корейской Народной армии совместно с частями китайских народных добровольцев вели перестрелку с разведывательными отрядами амери-

кано-английских интервентов и лисынмановских войск. На фронтах особых изменений не произошло.

Вчера ночью американские «летающие крепости» совершили налет на не имеющий никаких военных объектов мирный населенный пункт Унгокри уезда Ковонь

провинции Южной Хамген и подвергли его варварской бомбардировке. Убито и ранено много женщин, стариков и детей. Разрушено много жилых домов.

Сегодня стрелки-охотники за вражескими самолетами сбили два самолета противника.

Аденауэр снова торопит с созданием
„европейской армии“

БЕРЛИН, 14 января. Западно-германское информационное агентство ДПА передало текст речи, произнесенной боннским канцлером Аденауэром.

Разглагольствования Аденауэра преследуют одну цель: любыми средствами воздействовать на общественное мнение Западной Германии с тем, чтобы добиться скорейшей ратификации сепаратных боннского и парижского договоров.

Аденауэр не скрывает при этом, что он выражает беспокойство не только свое, но и своих заокеанских хозяев. Как утверждает боннский канцлер, «нет никакого иного выхода, кроме создания европейского оборонительного сообщества», т. е. так называемой «европейской армии», в которой западногерманские агрессивные вооруженные силы призваны играть руководящую роль.

Для «обоснования» своего утверждения Аденауэр не останавливается перед злобной клеветой на Советский Союз и страны народной демократии, вздорно заявляя, будто бы они угрожают безопасности Германии.

Желая сломить преграды на пути к ратификации боннского и парижского договоров, Аденауэр заявляет, что «совместное заключение федерального конституционного суда не является обязательным для федерального правительства и бундестага». Как известно, западногерманский федеральный конституционный суд призван установить «законность» боннского договора с точки зрения соответствия его боннской конституции.

Обращает на себя внимание тот факт, что одновременно с Аденауэром за скорейшее утверждение договора о «европейском оборонительном сообществе» выступили и официальные французские круги. Агентство Франс Пресс передало вчера официальное сообщение о том, что Франция совершенно не намерена отказываться от договора о «европейском оборонительном сообществе» и что она «рассчитывает довести это дело до успешного завершения».

Таким образом, новый нажим был произведен из-за океана одновременно как на Западную Германию, так и на Францию.

В этой связи следует также помнить о недавнем заявлении американского сенатора Уайли о том, что «в случае отсрочки ратификации германо-союзнических договоров американская помощь за границей будет сокращена».

ЛИВАНСКИЙ НАРОД ПРОТЕСТУЕТ ПРОТИВ
КАБАЛЬНОЙ
АМЕРИКАНСКОЙ «ПОМОЩИ»

БЕЙРУТ. В связи с подписанием ливанским правительством и миссией по осуществлению «четвертого пункта программы Трумэна» в Ливане ряда соглашений по стране прокатывается волна протестов против действий этой миссии.

Ливанская газета «Телеграф» сообщает, что ее редакцию посетила делегация ливанских студентов правового факультета французско-

го университета и потребовала прекратить деятельность американской миссии «помощи» в Ливане. Студенты потребовали также изгнания из страны этой миссии, так как действия миссии наносят ущерб национальному суверенитету Ливана.

Газета сообщает далее, что 13 января из города Триполи, а также из населенных пунктов Байну и Рахби (находящихся в районе

города Аккар) прибыла делегация, которая направилась в ливанский парламент и вручила подписанную более чем 4,5 тысячи человек петицию с требованием отвергнуть американскую кабальную «помощь» Ливану, оказываемую на основании «четвертого пункта программы Трумэна», а также закрыть американскую миссию в Ливане.

ЭКСПАНСИЯ
ПОД ФЛАГОМ
«ПОМОЩИ»К соглашению между США
и Индонезией

ЛОНДОН, 14 января. В начале 1952 года между США и Индонезией было заключено соглашение о предоставлении Индонезии американской «помощи» на основе так наз. «закона 1951 года о взаимном обеспечении безопасности».

Как писала тогда голландская газета «Алгемайн Ханделсблад», это соглашение вызвало протесты не только со стороны народа, но даже со стороны таких крупных партий, как «Машуми». «Персатунан Индонезия райя» и национальная партия Индонезии. В связи с этим правительство Сукимана, министр иностранных дел которого заключил упомянутое соглашение, вынуждено было уйти в отставку.

Пришедшее к власти правительство Вилопо решило замаскировать агрессивный характер американской «помощи». Учтя, что индонезийский народ выступает против тяготящегося Индонезии в американский агрессивный блок, оно поставило вопрос об изменении внешней формы «помощи». Не случайно газета «Нью-Йорк таймс» писала в начале этого месяца, что, хотя высшие военные круги Индонезии и «горячо желают получить военную помощь от США», однако политическое положение в Индонезии таково, что было бы нежелательно заключение какого-либо пакта с Соединенными Штатами о военной помощи.

Как сообщило агентство Антара, Соединенные Штаты согласились заменить соглашение об американской «помощи» на основе «закона 1951 года о взаимном обеспечении безопасности» соглашением о «помощи» через управление по вопросам технического сотрудничества. Новое соглашение вступило в силу 12 января этого года.

Индонезийский посол в Вашингтоне Али Састроамиджо заявил, что новое соглашение будет «более удобным», чем соглашение 1952 года, приведшее к отставке правительства Сукимана и вызвавшее сильное возмущение общественности.

Восстановление Японского
военно-морского флота

ШАНХАЙ, 14 января. По сообщениям из Токио, сегодня США передали Японии «в аренду» 10 военных кораблей по соглашению, подписанному 12 ноября прошлого года в Токио между американским послом Мэрфи и министром иностранных дел Японии Окадзаким. Всего Японии будет передано 68 американских кораблей.

Японский военно-морской флот, или, как называют, «корпус морской безопасности», уже насчитывает, даже по официальным данным, 7,500 матросов и офицеров.

Сообщают, что военно-морские власти планируют также строительство собственных кораблей на японских судостроительных верфях. Эти суда будут такого же размера, как и суда, «арендуемые» у Соединенных Штатов, однако с большей скоростью и лучше вооружены.

Зам. редактора
А. МУШНИКОВА.

ТУПИЦЫНА Нина Носифовна, проживающая в городе Полевском, улица Малышева, дом № 65, возбуждает судебное дело о расторжении брака с ее мужем ТУПИЦЫНЫМ Анфиногеном Алексеевичем, проживающим в г. Ташкент, улица Бехтерева, № 11.

Дело будет слушаться в нарусуде 1-го участка г. Полевского.

ВАРАКСИН Александр Иванович, проживающий в городе Полевском, улица Малышева, № 65, возбуждает судебное дело о расторжении брака с его женой ВАРАКСИНОЙ Маргаритой Петровной, проживающей в г. Полевском, улица Октябрьская, № 44.

Дело будет слушаться в нарусуде 1-го участка г. Полевского.

Международный обзор
НАРОДЫ МИРА ПРИВЕТСТВУЮТ РЕШЕНИЯ
ВЕНСКОГО КОНГРЕССА

Решения Венского Конгресса народов в защиту мира с огромным энтузиазмом встречались широкими массами во всех уголках земного шара.

Эти решения, направленные на еще большее сплочение сил мира в их борьбе против угрозы новой войны, находят горячую поддержку от сотен миллионов людей доброй воли.

В эти дни по всем континентам, по всем странам проходят митинги и собрания, посвященные Венскому Конгрессу. Итальянский комитет движения сторонников мира сообщает, что в стране развернулась широкая кампания по ознакомлению народа с решениями Конгресса.

Многочисленные собрания состоялись в Неаполе, Милане, Генуе и других городах, где выступили возвратившиеся из Вены делегаты Конгресса. Сотни митингов прошли в Германской Демократической Республике, где Немецкий комитет борцов за мир решил провести до 70 тысяч собраний трудящихся, посвященных решениям Венского Конгресса. И так во всех странах.

Что примечательно—движение борцов за мир охватывает самые различные слои населения.

На собраниях сторонников ми-

ра в Брюсселе, например, с совещания о горячей поддержке решений Конгресса выступили: протестантский автор и шахтер, адвокат и рабочий—металлург, промышленник и депутат парламента.

Участники собраний заявляют о своей решительной поддержке призывов Конгресса—обуздать империалистических агрессоров, прекратить войны, которые они уже ведут и, прежде всего, положить конец разбойничьей войне американских агрессоров против Корейского народа.

Правительства ряда капиталистических стран, будучи бессильны заглушить голос народов в защиту мира, начали репрессивные меры против возвратившихся домой делегатов Венского Конгресса и вообще против борцов за мир. В Кубе и Бразилии полиция арестовала делегатов, в Парагвае видные сторонники мира брошены в концлагери, где они подвергаются пыткам. Лейбористские лидеры в Англии, стремясь выслужиться перед империалистами, исключили из своей партии многих членов лейбористской партии—участников Конгресса. В США у возвратившихся из Вены делегатов отобрали заграничные паспорта. Во Франции полиция за-

держала часть багажа с материалами Конгресса у 175 делегатов, вернувшихся из Вены.

Однако никакие полицейские репрессии не смогут сломить волю народов в их благородной борьбе за мир. Воззвание Конгресса народов в защиту мира, решения Конгресса нашли горячий отклик у сотен миллионов людей различных политических взглядов, вероисповеданий и социальных групп. Сторонники мира во всех странах силачивают свои ряды, чтобы прочно взять дело сохранения мира в свои руки и отстаивать его до конца.

Американские империалисты
стремятся расширить войну
на Дальнем Востоке

На прошлой неделе в Токио прибыл предатель корейского народа Лисынман в сопровождении начальника генерального штаба с своей потрепанной армией и начальника штаба военно-морских сил. В японской столице марионеточный президент встретился с главнокомандующим вооруженными силами США на Дальнем Востоке генералом Кларком и американским послом в Токио Мэрфи. Под присмотром своих американских хозяев он также вел переговоры с японским премьером Иосидо и министром иностранных дел Окадзаким.

Чем объяснить, что американское командование в таком пожарном порядке вызвало

свою марионетку для переговоров в Токио? Хотя Лисынман и распылился, что его поездка в Токио носит в этой точке частный характер, мировая печать опровергла это.

Из сообщений газет видно, что в Токио велись переговоры по военным вопросам. Еще первого января американское агентство, сообщая о предстоящей поездке Лисынмана, указывало, что марионеточный президент должен договориться об отправке в Корею японских войск, а также обсудить вопрос о принудительной мобилизации корейцев, проживающих в Японии.

Если вспомнить, что американская армия в Корею только в 1952 году потеряла убитыми более 102.700 солдат и офицеров, то будет понятно, почему так спешно вызвали Лисынмана в Токио.

Американские империалисты ищут пушечное мясо для своей захватнической войны в Корею.

Японские связисты этих марионеток пишут, что во время переговоров «был поднят вопрос о создании дальневосточного антикоммунистического фронта». Иными словами—американцы стремятся сколотить новый агрессивный блок из гоминдановских банд Японии и Южной Кореи, чтобы использовать его в войне в Корею и для своих новых разбойничьих нападений на Дальнем Востоке, планы которых они вынашивают.